

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:	Főszerkesztő:	Egyes szám ára 4 fillér.
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.	Dr. VARGA LAJOS.	SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Vidékben: " 9.— " " 4.50 "	Feladv. szerkesztő:	Arany János-u. 2. sz. Telefon 422.
	SZATHMÁRY ZOLTÁN.	

Debrecen

a magyar országgyűléshez.

Debreczen, április 17.

(G.) Debreczen szabad királyi város tegnap kijelentette, hogy bizik a nemzeti kormányban s kéri az országgyűlést, hogy a gazdasági önállóságért most folyó nagy harcban minden erejével szálljon sikra az ország igaz érdekeiért. Közlebbtről: szerezzé meg Magyarországnak három év múlva a nemzeti jegybankot, tíz év múlva pedig a külön és illetve önálló vámterületet.

Debreczen törvényhatóságának szava mindig erősen, sulyosan hallatszik odafönt. Debreczen az összes vidéki városok között a legtöbb választókerületet képviseli. Debreczennek hagyományos multja követeli, hogy országos baj esetén mindig fölemelje szavát; ami megfordítva annyit jelent, hogy Debreczennek szavát, mely mindig komoly alkalmakkor hangzik föl, értékelni kell. Debreczen városa évente átlag husz közügyben él felirati jogával. Aki

végiglapozza az országgyűlés kérvényi bizottságának jelentéseit, nyomban észreveszi, hogy Debreczen városának egyetlen írása sem kerül ad akta. Valamennyivel foglalkozik, mert valamennyiben Debreczen, a küldőt is tekinti s becsüli a Ház.

E mi kiváló állásunk, ha szabad hiúság vádjá nélkül így beszélünk, kötelességként szabja tehát reánk, hogy fölemeljük s országra hallassuk szavunkat, ha kell. Mily felelősséges, mily nehéz kötelesség! Mily kísértő, mily csábító, hogy éljünk a reánk irányzott országos bizalomban rejlő hatalmunkkal akkor is, mikor nem kell s ugy talán, ahogyan Debreczenhez sehogysem illik! A példaadásnak szinte hivatalos kötelessége mily könnyen fajulhat el szereplési, feltűnési vágyakozással s a felírás és tiltakozás módja, amely egyedül méltóságos lehet, rikitóvá!

Debreczen városának tegnapi nyilatkozattétele mindenképen kifogástalan és méltó volt e város multjához. A városháza öreg közgyűlési termében mintha az évtizedek előtti,

a hatvanas esztendőök eseményei ismétlődtek volna meg: annyi komoly méltósággal, annyi hazafiúi bölcseséggel történt ez a határozathozatal. Külsőségeket minek keresnénk oly aktusnál, amelyet a szívek, a hazaszerető lelkek mozgatnak? Belsőleg pedig, tartalom dolgában: a tegnap küldött felirat sulyos, tartalmas manifesztuma Debreczen város közönsége óhajátasanak. Nehány mondat az egész, többszómondo ám, mint ezer más írás, sok elmúlt évekről szóló. Egyenes, őszinte, magyar beszéd: azért rövid s azért olyan sulyosak a szavai, hogy szinte zug valamennyi s követeli a meghallgatást. Becsületünkre válik minden szava.

Debreczen tegnapi megnyilatkozása politikai esemény. Politikai esemény azért, mert a magyar nemzeti élet egyik hatalmas tényezőjének, a városi törvényhatóságoknak sorából ez a mi manifesztumunk az első, mely precizen, határozottan nyilatkozik a gazdasági kérdésben. S az egyetlen, első jelentősebb fel-

Hangulatok prózában.

A „Debreczen” számára fordította:

Balassa Imre.

Alkony.

(Heine.)

A tengerparton ültem némán, egyedül... A nap nyugovóra szállt és utolsó sugarai izzó barázdát vontak az óceánra. Tajtékzó zugással közeledő hullámóriások kergették egymást a sziklás part felé... Valami különös nesz... Az esti légnék szava kél... a hullámokból susogás, mormolás hallatszik és mindig közelebb, közelebb, majd lágy panasz, epedő dal, édes suttogás olvad össze, fülembe léhelte a tengeren altató dalát...

.....A lelkebben emlékek raja támad...

.....Mintha rég elfelejtett éveket, kedves öreg meséket hallanék eltűnt gyermekkoromból..... Oh, nyári esték, édesbus emléke!..... Mikor a küszöbön üldögtünk, figyelő gyermeklelkünk ott ragyogott kíváncsi szemekben..... A nagy leányok pedig az ablakban ültek..... És a levegőben rózsák édes illata szállott...

Hegyi kápolna.

(Seidl.)

Kicsinyke Istenháza áll a hegyek ormán, mindenkitől elhagyatva. Oly messze, messze az emberektől, — oly közel az éghez!

Lépesőjét benötte a moha. — Csak elvétve pihen meg ódon boltívei alatt a vadász, kit odaüz a vihar. Elnémult harangjai elfelejtett álmukat alusszák a roskatag toronyban. Csak néha-néha rántja meg őket egy vén harangozó, a vihar...

Volt idő, midőn éneklő, ájtatos csapat hozott áldozatot a völgyből...

...Most csak sarga leveleket hajt maga előtt a szél a magányos uton...

...A kóruson elnémult a dal örökre...

Csak kóbor madarak éneklék prózán danájukat...

.....Eltűntek, elmúltak a régi, szép idők... elnémult a fohász, elhangzott a zsoltosma — de a kis kápolna körül ott lebeg még a szent emlékezet!

...Ha majd a templom rommá lészen, moha, gaz lepi el a porrá lett romokat... Még akkor is, minden kicsinyke porszem felett az áhítat égi szelleme hirdeti majd: „Az Urnak hajléka állt itt egykoron“.

Euler János.

(Seidl.)

Hallottad-e, Márta? Valaki kopog a kapun! Valami szegény vándor lesz, bosszúd bel...

— Isten hozott, vitéz hadfi! Foglald helyet asztalunknál! S amit kínál szerény lakunk, kérünk, fogadd el!

— Étetl, italt, szállást nem kérek én. Az életed kívánom, Euler János? Emlékszel-e? Egy éve ma. A csatásokon álltunk, egymással szemben... Volt nekem... volt... egy ifju öcsém... Te ölted meg, nyomorult! Tel! Én megfogadtam, hogy bosszút állok érte, véres bosszút!

— Igen! Megöltem testvéredet! De nyílt harcban öltem meg! Bosszút akarsz? Rajta! Én megvívok veled! De nem itt, négy fal között, sötét éjen, hanem annak ragyogó, fényes arca előtt, kiért öcsédnek halni kellett! — Asszony! A kardomat!... Isten veled, Mártám! Ha... ha nem jönnék vissza... akkor... ej!... Elég nagy a világ!

És elindulnak mind a ketten. Elöl János, utánna az idegen, állig fegyverben!

Ép e percben tárja ki aranyos kapuját a reggel. — S mialatt mind magasabba hágnak szikláról-szikrára — mindkettőjükkel emelkedik mindig följebb az áldott nap sugar!

ROSE DEZSŐ

ékszerész

DEBRECZEN, Piacz-utca, Hungária-kávéház mellett.

ALKALMI ajándékok nagy választékban

irat mindmostanáig, amely ragaszkodó bizalmat fejez ki a kormány iránt s egyuttal teljes kitarításra buzdítja a törvényhozást. De még inkább politikai esemény azért, mert ez a felirat az összes magyar törvényhatóságok érzéseit fejezi ki; s bizton merjük állítani, hogy a törvényhatóságok sorra hozzák meg a rég várt debreceni szöveget nyomán a miénkkel egy, vagy a miénkhez hasonló manifesztumaikat.

Igy volt ez eddig, így lesz ez ezután is.

S a magyar közélet semmiképen sem veszít, mindenképen csak nyer azzal, hogy törvényhatóságai élén az első politikai nyilatkozásnak nagyfelelősségű tiszte Debrecen város vállain nyugszik.

Kipróbált vállak ezek!

Jó s rossz időkben, sokszor félreértve s megcsufoltan is, e város közönsége mindig azt bizonyította be, hogy hazáját nemcsak szereti, hanem annak boldogulását a politikai eszélyesség s a hazafiai bölcsesség fegyvereivel elősegíteni is tudja.

Politikai hírek.

Kiegyezési tárgyalások. Bécsből jelentő tudósítók: Itteni irányadó politikai körökben azt hiszik, hogy a kiegyezési tárgyalások azon idő alatt is folynak majd, amíg a király Prágában lesz. Az egész különbség csak az, hogy nem együttesen, hanem külön-külön fognak egymással tárgyalni az egyes referensek és a szakminiszterek is. Ezek a tárgyalások részint a vasúti tarifa és az állategészségügyi konvenció kérdései körül fognak megfordulni.

Fölérnek a csucsra. Alattuk terül el az Alpesek csodás világa. Emelkedő és süllyedő, torlódó és elenyésző felhők takarják el és mutatják ismét a völgy gazdag életét...

...Mindenütt kunyhók, legelésző nyájak a föld pázsitos keblén. Amott egy hegyipatak rohan zugva el — emitt egy hasadék rémes torka felett sasszárnyak suhannak el... Jobbra erdőkoszorúza csucs, balra fehér, csillogó koronával a havas... És fölöttük, mindenütt a tiszta, életet lehellő kék levegő.

Egészen elmerülnek e kép nézésébe, felejtve egy pillanatra gyilkos szándékukat. Végre János törli meg a csendet, halkán szólva, áhitattal mutatva alá a völgybe... „Ezért a szép földért harcoltam én. Őcséd áruló vasa ezt a hazát fenyegeté s én megölttem őt!”

Az idegen letekint, félve, busan, kételkedéssel; majd, Jánost megpillantva, sujtásra emeli karját... De az a kar erőtlennül hull alá: a fegyver vasa nagyon zörren és mintha víni kedve sem volna, mozdulatlanul hever a fűben...

— Őcsémet megölted! Nyílt harcban tevéd. Őcsém honának árulója volt s te, a honnak hű fia, joggal sujtád le őt... Bocssás meg, testvér! Bocssásd meg véres szándékodat!... Adj kezét!...

Még mindig a tanítói javaslat.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 16.

Már csak három szónok élhet a zárszó jogával s így minden valószínűség szerint ma szavaznak. A honatyák ezért meglehetősen számban jöttek el az ülésre s erre annál is inkább szükség volt, mert az ülés előtt híre járt, hogy a nemzetiségi képviselők névszerint való szavazást fognak kérni.

Justh Gyula elnök az ülést pontban tíz órakor nyitotta meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül hitelesítik s ezután az elnök bemutatja a beérkezett irományokat.

A tanítói javaslat.

Mihályi Tivadar: A zárszó jogával él. Ismét konstataálja, hogy ez a törvényjavaslat mélyen sérti az egyházak autonómiáját. A magyar nyelvnek a nem magyarajku gyermekekre való ráerőszakolása kárba vesztett fáradság. Kéri a Házat, hogy a törvényjavaslatot ne szavazza meg, hanem fogadja el az általa benyújtott határozati javaslatot. (Zajos ellenmondások.)

Szkicsák Ferenc: Szintén él a zárszó jogával. Apponyi honfizmái megdőlnek a nemzetiségi érvek súlya alatt. (Percekig tartó derűtlenség.) Ez a javaslat nem áldás, hanem átok, amely még sok ellentétet, szociális bajt fog ébreszteni. Foglalkozik a tót nép szociális bajaival.

Az elnök: Figyelmezteti, hogy ez nem tartozik a tárgyhöz.

Szkicsák Ferenc: Csak azt akarta mondani, hogy a tót nép szociális sebhelyei.

Az elnök: Én meg azt mondom, hogy ez nem tartozik ide.

Szkicsák Ferenc: A tótokkal oly mostohán bánnak, hogy ő joggal azon elmélkedik, hogy vannak első és másodrendű hazafiak. (Derűtlenség.) Igen, igen! A tótoknak is vannak első és másodrangú szentjei. (Derűtlenség.)

Az elnök: A fentiek se tartoznak a tárgyhöz és figyelmeztetem a szónokot, hogy ha így folytatja megvonom tőle a szót. — (Helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Kéri határozati javaslatának elfogadását.

Vlád Aurél: A világ legtermészetesebb dolgának tartja azt a küzdelmet, amelyet a nemzetiségi indítottak e törvényjavaslat ellen, amely a magyarosodást tüzi ki célul. Csudálja, hogy a papok nem tartanak velük a harcban.

Melczér Vilmos: Tudjuk mi, hogy mit teszünk!

Vlád Aurél: Szól a magyarosítási törekvések ellen a végül kéri a Házat, hogy a törvényjavaslat elvetésével fogadja el az ő határozati javaslatát. (Zajos derűtlenség.)

Az elnök: Miután minden szónok, aki határozati javaslatot nyújtott be, élt a zárszó jogával, most következik a szavazás. Felteszi a kérdést, elfogadja-e a Ház a törvényjavaslatot a benyújtott törvényjavaslatokkal szemben?

A Ház nagytöbbsége a törvényjavaslatot megszavazza és a benyújtott határozati javaslatokat visszaveti.

Az elnök az ülést tíz percre felfüggeszti.

A Ház zajosan megtapsolja Apponyi minisztert.

Szünet után.

Az elnök az ülést megnyitja s jelenti, hogy most már a törvényjavaslat részletes tárgyalása következik.

A jegyző: Olvassa a címet.

Molnár János: Miután zárszóhoz joga nem volt, kéri a Házat, engedje meg neki, hogy a címnél válaszolhasson az ő beszédére tett megjegyzésekre.

Az elnök: Felteszi a kérdést.

A Ház többsége az engedélyt megadja.

Molnár János: Foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy a koalíciós kormány eltér az általa vállalt programtól és más dolgokat valósít meg. Ez sajna így van s a közvélemény joggal türelmetlen, hogy mikor kerülnek sorra az alkotmánybiztosítók és a választói reform. Nemcsak a néppárt türelmetlen, hanem a függetlenségi-párt is és ezt bizonyítja a „Budapest” 9-iki cikkéből.

Egyház és iskola.

Presbiteri ülés. Az e hó 14-éről, vasárnapról elmaradt presbiteri ülést a ref. egyháztanács másodszeri összehívására e hó 18-án, csütörtökön délután 3 órakor tartja meg.

Debrecen a gazdasági önállóságért.

A város rendkívüli közgyűlése.

— április 17.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottsága tegnap délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Márton Imre s társai indítványa s a tanács határozati javaslata alapján egyhangulag kimondta, hogy az ország függetlenségének gazdasági előfeltételeit megvalósulni kívánja s kéri a törvényhozást, hogy az önálló vámterületnek legkésőbb 1917-ben, a magyar jegybanknak a bankszabadság legközelebbi lejártakor való felállítására érdekében mindent tegyen meg.

Debrecen városa e feliratot, melynek alapítványa kifejezetten bizalmat szavaz a kormány iránt, úgy hozta meg, amint Debrecen városához illet: egyhanguan, egy emberként. Ugy lévén az valóban is, hogy azon indítvány, melyet Márton Imre s társai benyújtottak, Debrecen város egész közönségének érzelmeit, gondolkodását s óhaját fejezi ki.

A rendkívüli közgyűlés lefolyásáról szóló részletes tudósításunk itt következik:

Jelen voltak:

Weszprémy Zoltán főispán, Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Bészler Károly, Oláh Károly, Király Gyula, Csóka Samu, Aczél Géza, Varga Károly, Koncz Ákos, Kaszanyitzky Endre, Szabó Kálmán orsz. képviselő, dr. Tóth Kálmán, dr. Tóby Elek, dr. Varga Emil dr. Márton Imre, Váczy János, Harangi Sándor, K. Kiss József, Kertész János, dr. Magoss György, dr. Tüdös János, Körner Adolf, Kertész Mihály, Kertész István, Zöld János, Zöld Mihály, Kovács Lajos, Salánky Ferenc, Otrócsi Vég János, Medgyaszay Miklós, Roncsik Lajos, Harsányi Gusztáv,

➡ Szép és jó tartós cipők csak ➡
ELFENBEIN és KLEIN

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyükben készül férfi- női és fiu cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. Főtűzsdé mellett.

dr. Fejér Ferenc, Somogyi Pál, Nagy Jakab, dr. Balkányi Miklós, Polgári Márton, Szabó Kálmán tanácsnok, dr. Derekassy István, dr. Kőrössi Kálmán, dr. Varga Elemér, dr. Nagy Zsigmond, Faragó András stb.

A diszmagyarba öltözött főispán pár perccel három óra után nyitotta meg a közgyűlést. Rövid beszédben jelezte, mily hazafiúi okok bírták őt reá a rendkívüli közgyűlés összehívására s mily jelentős kérdésben kell Debrecen városának fel-emelnie szavát. Azután bejelentette a törvényhatósági bizottságnak, hogy Márton Imre és tizenkét társa aláírásával indítvány érkezett be a városhoz. Ez indítványt mi már teljes terjedelmében közöltük volt.

Ezután Vecsey Imre főjegyző olvasta fel a tanács következő derék határozati javaslatát:

Mélyen tisztelt képviselőház!

A földbirtok nem szaporodhat a népesség arányában, vagyis az ország a maga népességét csupán földművelésből el nem tarthatja.

Minden állam köteles ezért gondoskodni polgárainak olyan védelemről, mely mellett egyéb foglalkozásból, nevezetesen iparból is megélhessen.

A magyar nemzet harmadfélszázadon át fegyverrel védte Nyugateurópát a török ellen és míg az általa így megoltalmazott népek virágoztak, művészetben, iparban előhaladtak, addig a magyar nemzet vérezett, szegényedett, a békés fejlődésben hátramaradt.

Hátramaradottsága máig indokoltabbá tette volna iparosaink védelmét. Ehelyett az 1867-ben alkotott törvény az Ausztriával való vámközösségnek életbeléptetésével nemcsak megengedte a fejlettebb osztrák iparnak a mi fejletlen iparunkkal a szabad versenyt, tehát a mi iparosaink legyőzetését, munkától és kenyértől való megfosztását, hanem még azt is, hogy mindazon árucikkeket, melyeket a vámkülföldről közvetlenül olcsóbban kaphattunk volna, osztrák vámmal drágítva kelljen vásárolnunk.

Hazánk közel 40 év óta Ausztriának gyarmatává süllyedt s ennek szomorú következményei, kivált a két inséges esztendő által fokozva, a nagymérvű kivándorlásban és egyéb társadalmi bajokban ijesztően mutatkoznak.

Orvosságul ugyanaz a szer, amelyet maga Ausztria is sikerrel használ, t. i. a védvám alkalmazása, önként és parancsolólag kínálkozik.

S mivel most az Ausztriával való gazdasági kiegyezés újra tárgyalás alatt van, Debrecen sz. kir. város törvényhatósága eddigi álláspontjához híven arra kéri a törvényhozást, hogy az Ausztriával való vámközösségnek legkésőbb 1917-ben leendő teljes és valóságos megszüntetése, valamint a most érvényben levő bankszabadság lejártakor az önálló magyar jegybanknak felállítása által valósítsa meg Magyarország függetlenségének anyagi feltételeit.

A határozati javaslatot, melynek szövegezése a főjegyző tollát dicséri, a közgyűlés zúgó helyesléssel, egyhangulag elfogadta.

Márton Imre indítványozta ezután, hogy a közgyűlés határozatát nyomban hitelesítsék is. A közgyűlés hozzájárult az indítványhoz, mire a főispán tíz percre felfüggesztette a közgyűlést. Ennek elteltével, a hitelesítés megtörténte után, a főispán a közgyűlési tagok éljenzése közben a közgyűlést bezárta.

A gyűlés félnégy óra után ért véget.

Városháza és vármegye.

A hortobágy hasznosítása. A Hortobágy hasznosítási kérdésének tanulmányozására kiküldött bizottság, mint értesülünk, e hó 24-én újból ülést tart, melyen a legutóbbi ülésen megszakadt tanácskozásokat folytatja.

Tűzvizsgálat a színházban. Ma délután 3 órakor a színházi tűzvizsgáló bizottság ülést tart a színházban, melynek bizonyos részeit a bizottság a tűzbiztonság szempontjából nemrég kifogásolta. A bizottság ülésén Körner Adolf tanácsnok elnököl.

A muzeum ügyei. A város muzeumi bizottsága csütörtökön, e hó 18 án délután 3 órakor ülést tart, melyen Oláh Károly elnöke mellett a legújabb ásatások ügyét tárgyalja.

Sztrájkvilág Debrecenben.

A festő és asztalos munkások sztrájkja.

Ujabb fejlemények.

— április 17.

(Saját tudósítónktól.) Debrecenben tudvalevőleg két ipari szakma munkásai is sztrájkban állnak. Az asztalos munkások öt hete, a festősegédek pedig két hete nem dolgoznak.

Ezek a sztrájkok korántsem kecségetnek valami rövid lefolyással, sőt az asztalos munkások sztrájkja elérkezett abba a legutolsó stádiumba, hogy a mesterek a segédeket kizárták, munkakönyveiket kiadták és az ipartestületnél őket kijelentették. A hatóság ugyan megtett mindent, hogy a feleket békés megegyezésre bírja, sem a két hivatalos békéltető, sem a munkarendvédő bizottság nem ért el semmi eredményt.

Nem kevesebb mint 130—150 asztalos munkás maradt ilyformán hajthatatlan magatartásuk miatt kenyér nélkül.

Végh Gyula rendőrfőkapitány most utólag még megpróbált egy eszközt az ellentétek elsímitására. Felhívatta magához a sztrájkbizottság tagjait és a munkaadókat. Az utóbbiak azonban nem jelentek meg, így ez az utolsó lépés is sikertelen maradt és most már szó sem lehet a sztrájk bárminemű megszüntetéséről.

A festőmunkások sztrájkjában a békéltető tárgyalásokat egy munkarendvédő bizottság folytatja, amelyben ugy a mesterek, mint a sztrájkoló munkások részéről hárman vesznek részt.

Már mintegy másfél hete van permanenciában ez a bizottság.

A sztrájkoló követeléseinek több pontját sikeresül is elintézni, csupán a munkabéreknél és a munkásközvetítés kérdésénél van szinte áthidalhatatlan ellentét.

A sztrájkolóknak ugyanis mereven ragaszkodnak ahhoz, hogy a segédközvetítést az építőmunkások szakszervelete csinálja, míg a mesterek azt akarják, hogy az ő szövetségük

intézze a munkásközvetítést, nehogy a szakszervelet a közvetítés terén visszaéljen és bojkottokat tarthasson fenn.

Ez a pont, melynél az ellentéteket a többszörös tárgyalások folyamán sem tudták elsímitani, de azért nagy a remény arra, hogy ez a sztrájk még sem vesz olyan sajnálatos alakulásokat mint az asztalos munkások sztrájkja, mely miatt úgy lehet hosszú ideig nem dolgoznak Debrecen egyik asztalos műhelyében sem.

Színház.

Műsor.

Szerda: „Miliárdos kisasszony“ operette „C“ bérlet.

Csütörtök: „Mongodin ur felesége“ vigjáték „A“ bérlet.

Pénteken: „Asszony regiment“ énekes bohózat „B“ bérlet.

Szombat: „Asszony regiment“ énekes bohózat „C“ bérlet.

Vasárnap: délután „A vig özvegy“ operette.

Vasárnap: este „Asszony regiment“ énekes bohózat kis bérlet.

* **A Csöppség jubileuma.** A vidéki színeszet történetében az utóbbi időben páratlanul áll az a jubiláris előadás, mely tegnap este zajlott le a színházban. Magyar szerző vigjátéka nem is egészen két teljes szezon alatt huszonötödöszer került színre. Ennek az egyébként kedves darabnak ez a nem mindennapi sikere Zilahy Gyula és Szabó Irma páratlan művészetének tulajdonítható. Nem hisszük, hogy náluknál szerepeiket bármelyik magyar színpadon, bárki is jobban játszhatná. Unnepelte is mindkettőjüket a zsufozt nézőtér érdemük szerint. Zilahy babérkoszorút, gyönyörű pipát kapott. A többi szerepekben Hahnel Aranka, Tallián László, László Aranka járultak hozzá a jó előadáshoz és Szakács az ő pompás alakításával.

* **Mongodin ur felesége** rendkívül mulattató francia vigjáték kerül holnap színre. A vigjáték főszereplői Békés, Ardaí Ida, Szabó Irma, Hahnel Aranka, Tallián, Ternyei, Vadász, Sarkadi stb. A darabot már csak Békés Gyula pompás alakításáért is érdemes megnézni.

* **Az Asszony regiment.** című legközelebb színrekerülő énekes bohózatból naponta folynak a próbának. Az újdonság tele van szebbnél-szebb énekekkel és táncokkal. A főszereplők Zsigmond Anna, Hahnel Aranka, Polgár, Ligeti, Sarkadi, Arkossy, Vadász, Tallián stb. lesznek. Az újdonsághoz Zilahy igazgató egészen új jelmezeket készíttetett.

* **Újdonságok.** Zilahy igazgató az idei szezon hátralévő részét nagyon érdekes újdonságokkal fogja élénkíteni. Az újdonságok, melyeknek előadási jogát Zilahy megszerezte, az alább jelzett sorrendben fognak színre kerülni: „Eszményi férj“, „Nászinduló“, „Nem szabad“ (helyi szerző műve), „Ördög“. Ezekon kívül egy-két érdekes repriz járul hozzá a műsorhoz.

* **Fodorné Aranka a debreceni színházban.** Ennek a szezonnak valóban eseményszámba menő napja lesz az a matiné, amelyen május hó 1-én, szerdán délután 3 órakor városunk zenei közönségének fog Fodorné Aranka asszony, a magyar királyi Operaház fiatal, ünnepelet énekesnője bemutatkozni. A művész ma egyik oszlopos tagja a fővárosi dalszínházunknak a szerződ-

tetésével több oly dalmű kerülhetett színre, melyek eddigelé csakis ritkán és csakis külföldi vendégerőkkel voltak műsorra tűzhetők. Fodorné Aranka az ő általánosan megcsodált hatalmas contraaltjával, zenei kiváló képzettségével és játékbeli nagy készültségével keltett feltűnést és az Operaház vezetősége sietett vendégjátékai nyomán őt dalszínházunkhoz szerződtetni, ahol ma egyre gyarapodó sikerekkel az első altista szerepkörét annyi hivatottsággal tölti be. A művésznőnek egyaránt nagy sikere volt a „Sámson és Delila” női főszerepében, Gluck klasszikus „Orfeusz”-ának, a „Carmen”-nek címszerepében az „Aida” Amneriszában, a „Troubadour”-ban és e hét szombatján egy nehéz Vagner szerepben is szerepelni fog. A ritka képességű és kivételes tehetségű művésznő gondosan összeválogatott műsorral fog Debrecen közönségének bemutatkozni s hangversenyén, mely *rendes esti helyérek* mellett fog megtartatni, résztvesz Zilahy Gyula, a Városi színház népszerű igazgatója is, ki egy magánjelenetet fog előadni; azonkívül színre kerül Erdélyi Zoltán *Megjött a papa* című vigjátéka is. Az érdekes hangversenyelőadásra már is válthatók a jegyek a színház pénztáránál, minden elővételi díj nélkül.

Csontváz a vasuti hid alatt.

Borzalmas lelet.

Titokzatos bűntény.

— április 17.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután véletlenül titokzatos leletre bukkantak a vasuti hid mellett, ahol egy csontvázat találtak. Az egész lelet nagyon titokzatos körülményekkel bir, úgy, hogy a rendőrség azonnal a legszélesebb körű nyomozást indított annak a kiderítésére, hogy az emberi hulla miként került oda és nem e valami régebbi bűntény lappang a dolog alatt.

A titokzatos eset részletei a következők:

A vasuti hidnak a város tulsó része felőli végén egy nagy pusztatelek terül el, amelynek egyfelől a vasuti hid, másfelől Brüll fakereskedő telepe határol.

Ezen a pusztateleken rendszeres szokás szerint, tegnap a közeli házakban lakó gyermekek játszottak. Játás közben a térség egyik oldalán, még pedig a faraktár felőli részén egész gödröket ástak, amikor is emberi csontrészekre bukkantak. Kíváncsiságukat ki akarván elégiteni, mélyebbre ástak. Ekkor meglepetésükre egy egész emberi csontváz került elő, amelyről itt-ott még husdarabok is csüngtek le, ami igen borzalmas látványt nyújtott.

A gyermekek a lelettől megijedve, nyomban ott is hagyták, hanem természetesen otthon elujsgolták.

Többen megtekintették a csontvázszerű hullát, majd pedig telefonon jelentést tettek a rendőrségen. A rendőrség nyomban intézkedett, hogy a hullát beszállítsák a közkórház hullaházába, hol az orvoszakértők vizsgálat alá veszik. Egyben pedig széleskörű nyomozást tett fo-

lyamatba a rendőrség, mert nem lehetetlen, hogy valami régebbi titokzatos bűntény folytán került temetetlenül a hulla a föld alá.

Végtelenül gyanussá teszi a helyzetet az a körülmény, hogy az a hely, hol most a hullát találták, a vasuti hid építési és alapozási munkálatai alkalmával fel volt turva, így ha abban az időben is ott lett volna a hulla, okvetlen ráakadtak volna a dolgozó munkások.

Igen valószínű az a feltevés, hogy a holttest azóta, vagy éppen azon hidépítési munkálatok közben került oda valamely szörnyű szándékosság útján.

Mindenesetre titokzatos lehet származását a megindított nyomozás és a napokban megtartandó orvosi vizsgálat van hivatva felderíteni.

Az anya bűne.

Országuttra kitett gyermek.

— április 17.

(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi időben egymásután rántja le a leplet a véletlen egyes lelketlen anyák szörnyű bűnéről, kik a borzalmasabbnál borzalmasabb és lehetetlen módon akarnak gyermekeiktől megszabadulni.

Tegnapelőtt is egy anya különös módon akart gyermekén tudni. Kis fiacskáját ugyanis nem tudni mi okból kitette az országuttra, hol azonban mielőtt valami véletlen kárt tehetett volna a gyermekben, vagy mielőtt valami baleset érte volna, a járó-kelők ráakadtak, így az anya bűnét felfedezték.

Az eset megindító részletei a következők.

Pallai Sándor ujfehértói vincellér felesége tegnapelőtt Debrecenbe járt, valamiféle ügyes-bajos dolga végett. A közeli Téglásig, ahol szintén volt valami dolga vonaton utazott. Azontul már gyalog ment hazafelé. Eközben az országuton érdekes felfedezést tett. Ugyanis míg a debreceni országuton haladt, erősen besötétedett. Meggyorsította lépteit, amikor gyermekirás hangzott feléje a sötétből.

A jószívű asszony merő kíváncsiságból kutatta át az országutat, mikor meglepő leletre bukkant. Az országut szélén egy kis gyermek, alig 4 és fél éves fiúcska hevert. Egészen el volt alélva, bizonyára az éhségtől és félelemtől.

Az asszony faggatni kezdte a gyermeket, ki a kérdésekre aztán keserves zokogások között mondta el, hogy anyja hozta ki. Azonban sem nevét, sem hogy honnan hozta az anyja — nem tudta semmiképp megmondani.

Az asszony aztán pártfogásba vette a gyermeket és bevitte Ujfehértóra. Ott aztán jelentést tett a csendőrségnek, mely nyomban táviratozott a debreceni rendőrségnek, amelylyel egyetemben azonnal széleskörű nyomozást és körözést tett folyamatba a bűnös anya kézrekerítésére. Az eddigi nyomozás adatai szerint az anya vagy Debrecenből vagy a közeli községekből való.

Életunt gazdálkodó.

Öngyilkosság Tégláson.

— április 17.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes, hogy az öngyilkosok krónikájában bizonyos folytonosságot fedez fel a figyelmes szemlélő. Mikor egy-egy marólugos szerelem história felszínre vetődik, akkor a rákövetkező napokon két-három öngyilkosság történik maróluggal.

Tegnap, tegnapelőtt például két-három öngyilkosság történt önkasztás útján, rendszerint anyagi zavarok miatt és már tegnap ismét egy gazdálkodó a nyomor és anyagi zavarok miatt felakasztotta magát.

A tegnapi életunt Baranyai István 68 éves öreg ember. A szomszédos Tégláson élt hosszabb idő óta. Valamikor jobb napokat élt, de az utóbbi időkben már valóságos nyomorral küzdött.

A folytonos küzködést a létfenntartással már megunta és halálra szánta magát. Hozzá tartozói előtt gyakran emlegette végzetes szándékát, amit tegnap végre hajtott. Az udvaron levő kamarában felakasztotta magát. Tettét későn vették észre. Bár nyomban orvost hívtak hozzá, de segítséget nyújtani az sem tudott, csak a beállott halált konstatálhatta.

A téglási elöljáróság bejelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amely miután nyilvánvalóan öngyilkosság forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

LEGJOBB SZABÁSÚ INGEREK FERETENÉL

Debreceni asszony feljelentése egy országgyűlési képviselő ellen.

Állítólag elszakított váltók.

Távirat.

Budapest, április 17. (Fővárosi tudósítónktól.) Egyik fővárosi lap tegnap este megjelent, tehát ma reggel ide érkező számában ama szenzációs hirt közli, hogy özv. Goldstein Mórné debreceni lakos feljelentést tett a budapesti rendőrfőkapitányság útján egy Debrecenben is ismert — *de nem debreceni* — országos képviselő ellen állítólagos sikkasztás miatt. Goldsteinné panaszában előadja, hogy az illető országos képviselőnek, aki egyszerűsmindt ügyvéd is, 9000 korona értékű váltókat adott át, hogy képviselői befolyása révén azokat valamely budapesti pénzintézetnél számitoltassa le.

Az illető képviselő Goldsteinné állítása szerint a váltókat le is számitoltatta, de neki azt az értesítést küldte, hogy a váltókat Budapest összes bankjaiba diszkvalifikáltak.

A napokban történt azután, hogy egyik bank értesítette a leszámítólásról a váltók aláíróit, akik is Goldsteinnétől követelték a pénzt. Goldsteinné, miután az illető képviselő sürgető leveleire nem válaszolt, sem a pénzt el nem küldte, Budapestre utazott s ott elébb a Házban, majd lakásán kereste az illetőt, akit azonban nem tudott megtalálni. Erre Goldsteinné megtette feljelentését, amelynek értelmében az eljárást a képviselő ellen megindították.

Hirek.

A „Debrecen” szerkesztősége és kiadó-hivatala Arany János-utca 2. (Hungária épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok ... lépcső-folyosóján. Telefon 412 ...

2000 koronás lopás

Meglopott házvezetőnő.

El Amerikába.

— április 17.

(Saját tudósítónktól.) Molnár Mária Vendég-utca 28. szám alatt lakó házvezetőnő hosszabb idő óta lakik közös háztartásban Dombi Lajossal, ki a helybeli Alföldi Takarékpénztárnál, mint szolga volt alkalmazva.

Viszonyuk mintegy 8 hónap óta teljesen zavartalan volt, sőt kellő boldogságban éltek. Pár nappal ezelőtt Dombi Lajos azt az óhaját fejezte ki életpárja előtt, hogy ő a takarékpénztártól jövő hó elsején kilép és elmenne Hajdúbozsórménybe lakni, ahol neki rokonai élnek.

Az asszony beleegyezett a dologba, azonban minden terveit a jövőbeli házasság életnél széttepte a férfi hűtlensége, aki rutul visszaélt az asszony bizalmával.

Tegnap a késő esti órákban megjelent a rendőrségen az asszony, hogy férje 700 koronáját ellopta és azzal megszökött. Az este, mikor ugyanis az asszony 8 órakor hazatért, meglepetéssel vette észre, hogy szekrényében levő 700 koronája eltűnt. — Tudakozódott a házbelieknél, kik azt a választ adták, hogy a férje járt a lakásban, aki azóta vissza sem tért.

Az asszony azt állítja, hogy a férfi minden valószínűség szerint Hajdunánásra utazott, hogy az egyik ottani takarékpénztárban elhelyezett 1400 koronáját is fölveve, amelyről szóló könyvecskét szintén ellopta, fölvegye és avval Amerikába szökött. Dombi többek előtt mutogatott ugyanis egy utlevelet, melyet az itteni hatóságtól váltott ki.

A rendőrség még az éjjel megindította a nyomozást és táviratilag utasította a hajdunánási rendőrséget, hogy az esetleg ott tartózkodó Dombit tartóztassák le.

— Szávay a Justh Gyula ebédjén.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke ebédet adott a magyar sajtó tisztelőire a Royal éttermeiben. A lakomán a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségét Szávay Gyula elnök képviselte.

— A Kossuth-szobor ügye. A

debreceni Kossuth-szobor nagybizottsága e hó 24-én, délután hat órakor ülést tart. Ezen az ülésen meg határozatba, hogyan kezeltesék a szoborra begyűlt összes pénz-alap s mikorra állapíttassék meg a szobor leleplezésének hozzávetőleges határideje? A bizottság ülésén, melyre a társadalmi szoborbizottág kész jelentést fog beterjeszteni, Kovács József polgármester elnököl.

— Buosu Harsányi Gusztávtól.

Harsányi Gusztáv, kit a király kassai táblabíróvá nevezett ki, nemcsak mint városatyja s presbiter fejteit ki derék közéleti tevékenységet, de főként a Homokkert ügyeinek felvirágoztatása körül szerzett érdemeket. E kertség Harsányit, ki ügyeinek legfőbb intézője s pártfogója volt, már régebben díszelnökévé választotta. A Homokkert lakói a kertség e hó 28-án tartandó közgyűlésén szándékoznak bucsut venni Harsányi Gusztávtól, akit különben megérdemelt előléptetése alkalmából a törvényhatósági bizottság tegnapi közgyűlésén is számosan üdvözöltek.

— A debreceniek Tóth Béla sír- emlékére.

A debreceni művelt társadalom is sietve járul a nemes céllhoz, hogy a Tóth Bélának emelendő síremlékre adakozzék. Debrecenből tegnap dr. Magoss György 30,

dr. Berger Sándorné és L. F.-né 10—10 koronát küldtek e célra.

Dr. Tüdös Kálmán városi főorvos e hó 17—22-ig a várostól távol lesz. Ezen idő alatt hivatali helyettesítését K. Szalay Béla tisztviselő látja el, míg magán betegsége dr. Trocsányi Béla (Batthányi-utca 3. szám) helyettesíti.

— **A sáskák irtásáról szóló törvényjavaslat.** A marakkói sáskák irtásáról szóló törvényjavaslat legközelebb az országgyűlés elé kerül. A képviselőház pénzügyi bizottsága tegnap foglalkozott a törvényjavaslatlalt a sz Papp Elek, Justh János, Semsey László és Buzáth Ferenc hozzászólásai, valamint Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter felvilágosításai után egyhangulag elfogadta.

— **A Dóczy leánynevelő intézet** segítő egyesülete fényes hangversenyt rendez április hó 21-én, délután 5 órakor, az intézet dísztermében. A változatos műsor a következő: Magyar nóták. Eneklő az intézet teljes énekara. Vörösmarty: „Madárhangok.” Szavalja: Magoss Olga f. l. isk. 3. oszt. tan. Dóczy nóták. Eneklő: Tóth Anna urleány, az egyesület volt alelnöke, zenével kísérik: Bartók Ferenc jh., Kerekes István jh., Harsányi Géza jh., Hajdu Béla tanár. Legyező tánc. Lejtik: Kaszanyitzky Magduska és Olga, zongorán kíséri: Zádor Ilka f. l. 6. o. t. Liszt: „14 magyar rapszódia”. Zongorán játsza: Mayer Pálma urleány, a segítő egyesület pártoló tagja. Zöldi Márton: „Kis gazdasszony” Szavalja: Könyves Mariska tk. 3. o. növ. Popper: a) Te vagy nyugodalom. b) Tarantelle. Gordonkán játsza: Hajdu István jh. ur, zongorán kíséri: Pálffy Józsefné uró, az egyesület tiszteleti tagja. Móra István: „Levél.” Színmű két felvonásban. Személyek: Mama—Csikos Rózsika f. l. 5. Gizella, leánya—Kovács Olga t. k. IV. Sárka, vidéki leány—Lázár Pannika f. l. 5. Anka, cselédeleány—Miklóssy Ágnes f. l. 6. Gizella barátai: Paula—Faragó Emma tk. II. Boriska—Hajdu Ilonka tk. I. Etelka—Kovácsy Eszterike f. l. 4. Magyar nóták. Eneklő az int. válogatott énekara, zenével kísérik: I. hegedű: Balogh Irén tk. I., Nagy Karolin tk. IV. II hegedű: Gellér Karolin tk. II., Pilitzer Irma tk. IV. Brácsos: Papp Mária tk. IV. Zongorán: Magoss Margit fels. 5. Harmóniumon: Szalay Margit tk. II. o. növendékek.

— **Előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter Fülöp Zoltán főszolgabíró és Boros Flóris főjegyzőnek, a debrecen—füzesabonyi vasút Tiszafüred állomásától Kőcspuszta, Tiszaigar, Tiszaörs és Nagyiván községek érintésével a kaba—nádudvari helyi vasút Nádudvar állomásáig vezetendő keskenyvágányu helyiérdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

— **Aufrich Alajos temetése.** Tegnap délután temették el Nagyváradon Aufricht Alajost, a debreceni Hortobágy gőzmalom társulajdonosát általános és nagy részvét mellett. Debrecen társadalmának előkelő tagja volt Aufricht, ki hosszas betegség után hunyt el Nagyváradon, szülei házában, ahova hosszabb, de eredménytelen gyógykurája után pihenni vonult.

— **Eladott nagybirtok.** A közeli Érsemjén egyik leghatalmasabb birtokát, mely néhai Szunyogh Zsigmond örökösének közös tulajdona volt. Belitska Sándor érsemjéni százados egymilliókétszázöttezer koronáért eladta a Magyar Parcel-lázó Banknak. A vételben van némi része egyik érmihályfalvai pénzintézetnek is. A birtokot hir szerint parcellázni fogják a szegényebb néposztály számára.

— **Ipartestületi elnökválasztás.** Tudva-levően Zelinger Ede ipartestületi elnök lemondott. Már egy ízben előjárásági ülés lett hirdetve annak az eldöntésére, hogy hívja-

uak-e össze rendkívüli közgyűlést az elnök-választás megejtése céljából, vagy pedig az elnök-választással várjanak a jövő évi rendkívüli közgyűlésig. Akkor ez az ülés közbejött akadályok miatt elmaradt. Most ismét rendkívüli előjárásági ülés van kitűzve csütörtök délutánra, amikor is az elnökség dolgában fognak határozni az előjárók.

— **105 éves asszony halála.** Fisch Lázárné szombaton 105 éves korában Nyiregyházán meghalt. Az elhunytban, Fisch Herman nagykereskedő nagyanyját gyászolja. Temetése tegnap folyt le nagy részvét mellett. A koporsó felett Friedmann Vilmos h. rabbi tartott megható bucsuztatót.

— **Összeesett az utóán.** Tegnap délután nagy csoportosulást idézett elő a Hatvan-utcán, hogy Jéger Mária 17 éves cselédeleány, kin epileptikus rohamok vettek erőt, azután összeesett, véresre zúzva magát. — A mentők beszállították a kórházba.

— **Betörés.** Harsányi László Péterfia utca 28. szám alatt lakó teológust kellemetlen meglepetés érte tegnap. Szobájába ugyanis távollétében ismeretlen tettes behatolt és 23 korona készpénzt ellopta. A házbeliek előadása szerint egy iparos kinézésű ember járt ott tegnap kéregetni, aki Harsányi szobájának külső zárnélküli ajtaján is bement és csak percek múltán tért vissza. Valószínűleg ez követte el a betörést, még pedig álkules segítségével. Nyomozást indítottak.

— **Takács Zoltán és Kulhanek.** A viselt dolgairól eléggé ismeretes Takács Zoltán különös összeköttetésbe jutott a debreceni színhámmal, Kulhanekkel. Takács Zoltán ugyanis a multkorában Jászakisérben járt, ahol a megszökött Kulhaneknek nézte a csendőrség és letartóztatta. — Csak órák múltán tudta Takács Zoltán magát annyira igazolni, hogy szabadon bocsájtásák.

— **Ha olosón akar vásárolni** férfi kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekéért látogassa meg a Nyakkendő király uri divat üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Halálozás.** Résztvétel vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó édesanyjának, anyósának, nagyanyjának, dédanyjának és rokonnak özvegy Jóna Istvánné szül. Papp Zsuzsánna asszonynak folyó hó 16-án, éjjel 1 órakor, életének 89-ik, özvegy-ségének 25-ik évében, végegyengülésben történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 18-án, délután három órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utca 63-ik számú házunk-tól, az új templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tetetni. Mely vég-tisztelettel rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meg-nívjuk. Debrecen, 1907 ápril 16. Áldás és béke lengjen drága porai felett. Bánatos gyermekei: Jóna Zsuzsánna özvegy Zöld Istvánné gyermekeivel; Jóna Sára v. Pongor Józsefné gyermekeivel; Jóna János. Menye: özvegy Jóna Istvánné szül. Jámber Erzsébet gyermekeivel; valamint számos rokon nevében is.

— **A kerékpár sorsa.** Tulogdi Ferenc ma feljelentést tett a rendőrségen, hogy kerékpárját javítás végett átadta Weiszberger műszerész cég Szoboszlai Károly nevű tanoncának, aki javítás helyett a kerékpárt elzalogosította. A rendőrség nyomoz.

— **Tíz haláleset egy nap.** A tegnapi folyamán nem kevesebb, mint tíz halálesetet jelentettek be az anyakönyvi hivatalnál. Orbán Eszter ev. ref. 42 éves, Arany Rozália ev. ref. 6 hónapos, özv. Fülöp Jánosné róm. kath. 46 éves, Jóna Istvánné ev. ref. 88 éves, Nagy János ev. ref. 66 éves, Horváth Ida ev. ref. 59 éves, Tokaji József ev. ref. 47 éves, Bakóczy István ev. ref. 69 éves, Csörz Sándor ev. ref. 59 éves, Major József róm. kath. 5 hetes.

— **Magyar nevek.** Fröller József debreceni lakos és kiskoru Margit leánya, bel-

ügyminiszteri engedéllyel Forrai-ra magyarosították nevüket. — Róka Márk, szovátai esendő belügyminiszteri engedéllyel Rákóczi-ra magyarosította nevét.

x *Valódi angol- és solingeni zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek Mentze áruházában. Kossuth-utca 4-ik szám.*

— **Osztálysorajáték.** Az osztálysorajáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 60.000 koronát nyert: 678. 15.000 koronát nyert: 112511. 10.000 koronát nyertek: 67616 125147. 5000 koronát nyertek: 13839 38274. 2000 koronát nyertek: 9889 23501 67118 68115 69299 73803 79511 80963 83410 98612 99489 103483 104705.

x *Női kézitáskák, pénz-, szivar-, cigaratatárcák, uti toilett készletek Mentze áruházában a legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz.*



Egyesület.

A debreceni kerületi tanári kör f. hó 17-én gyűlést tart, melyen a kolozsvári és kassai tanári körök átiratait fogja tárgyalni. Megelőzőleg dr. Szabó Márton ev. ref. főiskolai tanár fog felolvasást tartani a történelem és földrajz órabeszűtásáról. A gyűlés helye az ev. ref. főgimnázium tanácskozó terme.

Éjszakai hírek.

— Express tudósítás. —

*) **Egy kolduló háziur.** Érdekes ember állt — mint tudósítónk jelenti — a bécsi bíróság előtt. Mösbauer Antalnak hívják és a harmadik kerületbeli Hamburgerstrasséban kétemeletes háza van. Mösbauer ellen azt a vádat emelték, hogy naphosszat járt koldulni és emellett a kisebb könyöradományokat el sem fogadja. Egy adakozóval gorbáskodott is és ekkor letartóztatták. A tárgyaláson beismerte tettét. Védekezésében elmondotta, hogy a koldulást nagyszerű unaloműzőnek találta és ezért koldult. Tíz napi elzárásra ítélték.

*) **Udvarj Ferenc oszdben.** A budapesti kir. törvényszék, mint eszdbíróság április 13-án kelt végzésével elrendelte a eszdböt Udvarj Ferenc volt orszgy. képviselő és a budapesti „Néptakarékpénztár“ elnöke bárhol található vagyonára. A követelések május 20-áig jelentendők be

Távirat és telefon.

A képviselőház üléséhez.

Budapest, április 16. Maniu Gyula beszéde után élénk hárszabályvita fejlődött ki Justh Gyula házelnök és Vertán Endre előadó között. Ezután Apponyi Albert gróf reflektált Molnár Albert beszédére, kijelentve, hogy a kormány minden alkalmat megragad programja végrehajtására. Ováry, Goldis és Vlád képviselők rövid felszólalásai után a második szakaszt is elfogadták. Ezzel az ülés véget ért.

Képviselőből — közjegyző.

Budapest, április 16. Képviselői körben az a hír van elterjedve, hogy Molnár Albert képviselőt nemsokára ceglédi közjegyzővé nevezik ki. Ha ez bekövetkezik, a losonci kerület új választásnak néz elébe.

Nagy földrengés.

Hamburg, április 16. Az itteni földrengést vizsgáló állomás kom-münikéje szerint a műszerek által följegyzett földrengés színhelye dél-nyugat irányban körülbelül 10.000 kilométer távolságban, tehát Közép-Amerikában keresendő. — A Wolff-ügynökség jelenti Mexikóból tegnapi kelettel: Chilpancingo és Chalappa helységeket tegnap óriási földrengés romba döntötte. Amint eddig megállapítható 11 ember életét veszítette és 27 megsebesült. — A Daily Mail e hó 15-iki kelettel jelenti Newyorkból: Tegnap este földrengés pusztított el Querrera állam területén két mexikói várost. Tizenkét ember meghalt, huszonhét súlyosan megsebesült. A földlökések most is tartanak. A lakosság a pánik állapotában van.

Gauzer nem lett öngyilkos.

Budapest, április 16. Tegnapi lapunk távirati rovatában közölt azon hírünket, hogy Gauzer János kalocsai bankigazgató öngyilkosságot követett el, Muzsa Lajos dunapataji képviselő a Ház mai ülésén megcáfolta. Muzsa tegnap Kalocsán volt, amikor is Gauzserrel töltötte el idejét, még pedig a legkellemesebben. Gauzser ma táviratozott a fővárosi lapoknak, kijelentve, hogy él és ép egészségnek örvend.

Nyakszirtmerevedések

Trencsénben.

Trencsén, április 16. A megyei tisztifőorvos jelentése szerint Trencsénmegyében eddig 28 nyakszirtmerevedési eset fordult elő hat községben. A beteg közül hat halálos kimenetelű volt. Az inficiált községekben megtették az intézkedéseket a betegség további terjedése ellen, mindazáltal a lakosság között nagy a nyugtalanság.

Visszatért gyorsvonat.

Budapest, április 16. Nákó Sándor gróf fiemei kormányzó ma délután a nyugati pályaudvarról nagyszentmiklósi birtokára akart utazni. A gyorsvonat már rég elhagyta a pályaudvart, amikor Nákó gróf észrevette, hogy 250.000 koronát tartalmazó tárcája eltűnt. Azonnal meghuzta a vészféket, a gyorsvonat visszatért Budapestre, Nákó gróf a szállodába hajtattott, ahol a tárcát meg is találta. Megnyugodva ment vissza a pályaudvarra, ahol ismét felszállott az udvarias gyorsvonatra, amely most már feltartóztatlanul folytatta útját.

Csendélet Oroszországban.

Moszkva, április 16. A vasuti pénztár ellen intézett támadásról még a következőket jelentik: A pénztári szolgálak összesen 400 rubelt rabolhattak. Éppen, amikor a pénzzel telt zsákokat kocsira emelték, érkezett meg az őrség, amely tüzelt a rablókra, akik menekülni iparkodtak. Nyolcat közülük elfogtak. Köztük egy technikai főiskolai növendéket.

Zavargások Lodzban.

Lodz, április 15. A város sok részén megtámadják a munkásokat. Egyik ilyen támadásnál egy embert megöltek, egyet halálosan és kettőt súlyosan megsebesítettek. Délelőtt egy kereskedőt, mikor kilépett a boltjából, két leselkedő merénylő megtámadta és a közönség szemeláttára agyonlőtte. A gyilkosok elmenekültek.

Ingaflanok forgalma.

B. Csikos György és neje Szabó Zsuzsanna veszik a debreceni 881. sz. tjkvben foglalt 400 négyszögöl vénkerti szőlőt Veleni Sándortól 200 koronáért.

Deli György és neje Duzs Julianna veszik a debreceni 1944. sz. tjkvben foglalt Vendég-utca 42. sz. házat László Andrásról 3200 koronáért.

Szilágyi Imre veszi a debreceni 1119. sz. sz. tjkvben foglalt Hadházi-utca 8 számú házat Kohn Aranciskától 3900 koronáért.

Ujvári László és neje Kovács Eszter veszik a debreceni 3055. sz. tjkvben foglalt 5 hold 1400 négyszögöl ondódi földet Jobbágy Ferenc és neje Szilágyi Juliannától 5600 koronáért.

Kiadja: a „Debrecen“ Hirlapkiadó
Vállalat Részvénytársaság.

Világkiállítás Szt. Louis 1904 legfőbb kitüntetés Grand Prix

Globusz
fémfeszítő
kivonat

minden más tisztítószerrel felülmúl

Donogán és Somossy

oéghoz Debrecen, Kistemplombazár
megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű ujdonságai!!

Zsolnai és brassói szövetek.
Angol és Francia divatkelmek.
Bluz selymek. Napernyők. Övek.
Menyasszonyi kelengye. — Kész fehérnemű.

Óriási szőnyegraktár

Gyökereszőlővessző

nemes gyümölcsfa-oltvány, spárga- és füzügvány kapható:

Gróf Degenfeld és Dr. Balkányi

urak „ERZSÉBET“-szőlőtelepén.
Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.

Foganatosít helyben és vidéken:

- ! **Állatvizsgálatokat, védő-**
- ojtásokat, heréléseket, tu-**
- berkulinozási eljárásokat,**
- állatbiztosításokat, állat**
- állományok rendszeres**
- évi felügyeletét, kosmeti-**
- kai operatiókat.** !

Debrecen, Csapó-u. 30.

Köszvény!

ellen ezernél több ki-
váló orvos és tanár
ajánlja és rendeli
betegeinek a híres:

Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k.
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvétel.

Egyedüli készítő:
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész
Debreczen.

Csuz!

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést, épületbec-
lést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Az általam leggondosabban összeállított és
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak
talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ,

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek
örvend, kapható minden fűszerüzletben, vala-
mint gyógyszerárteremben

Ára: egy kis üvegnek 45 kr.
egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske
minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszertára
DEBRECZENBEN, Tisza-palota.



A közelő költözködéshez ajánlja

RÁCZ HERMAN

„ANGYAL” drogeria-üzlete ●●●

Debrecen Piacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, a legmegbízhatóbb
minőségben tartott háztartási cikkeik.

Padlólackok Parquette-fényesítők Linoleumlackok
különböző színekben.

„CHRYSANTOLIN”

a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező
szereket.

Réztisztító folyadék és pomádék. Ezüsttisztító szappanok, folyékony Aranyozók
különböző színekben.

„TABACCÓ” és különböző molyporok!

